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Aula Research Oy



Selvityksen taustaa

• Aula Research toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaiskyselyn, jossa kohderyhmänä olivat 

täysi-ikäiset mannersuomalaiset

• Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa kansalaisten näkemyksiä tulevan hallituskauden 

painopisteistä Suomessa ja maailmalla. Lisäksi tarkoituksena on tuottaa STTK:lle 

viestinnällistä materiaalia vaalikeskusteluun toimihenkilönäkökulmasta

• Kyselyyn vastasi yhteensä 3002 ihmistä

– Otos edustaa täysi-ikäisiä mannersuomalaisia sukupuolen, iän ja asuinmaakunnan mukaan 

(kaikkien vastaajien tasolla kiintiöity ja painotettu otos)

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin 27.9.–17.10.2022
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Julkiset palvelut



SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Kaikki vastaajat

54%

40%

25%

20%

13%
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9%
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Säästötoimenpiteet tulisi kohdistaa muihin aloihin kuin sote-alaan

Sote-alan koulutuspaikkojen lisääminen

Työperäisen maahanmuuton lisääminen

Julkisesti tarjottavien palvelujen määrän karsiminen

Verojen korottaminen

Sote-henkilöstön palkkojen laskeminen

Valtion velan lisääminen

Sote-henkilöstön osaamisen ja koulutuksen tason laskeminen

Joku muu, mikä?

Mitä mielestäsi tulisi tehdä, jotta sosiaali- ja terveyspalvelut voidaan rahoittaa myös 
tulevaisuudessa? Valitse mielestäsi kaksi parasta vaihtoehtoa.

Kaikki vastaajat (n=3002)
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Johdanto: Suomen väestö ikääntyy tulevaisuudessa, mikä lisää sosiaali- ja terveyspalveluiden (sote) kysyntää nykyisestä. Samaan 

aikaan sote-palveluiden henkilöstömäärä vähenee.

Jokin muu, mikä?
• Palkankorotukset hoitajille

• Kehitysavun leikkaus

• Johtajien palkkojen 

leikkaus

• Maahanmuuton rajoitukset

• (Turhien) virkojen 

karsiminen

• Julkisen sektorin uudistus

• Menojen karsiminen

• Suurituloisten verotus



SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Sukupuoli ja ikä

Mitä mielestäsi tulisi tehdä, jotta sosiaali- ja terveyspalvelut 

voidaan rahoittaa myös tulevaisuudessa? Valitse mielestäsi 

kaksi parasta vaihtoehtoa.

Kaikki 

vastaajat 

(n=3002)

Miehet Naiset
Alle 35-

vuotiaat

36–50-

vuotiaat

51–65-

vuotiaat
Yli 65-vuotiaat

Säästötoimenpiteet tulisi kohdistaa muihin aloihin kuin sote-

alaan
54 % 45 % 63 % 53 % 53 % 58 % 54 %

Sote-alan koulutuspaikkojen lisääminen 40 % 39 % 41 % 36 % 34 % 43 % 47 %

Työperäisen maahanmuuton lisääminen 25 % 24 % 25 % 21 % 23 % 23 % 33 %

Julkisesti tarjottavien palvelujen määrän karsiminen 20 % 25 % 14 % 21 % 20 % 17 % 19 %

Verojen korottaminen 13 % 15 % 11 % 13 % 16 % 13 % 9 %

Sote-henkilöstön palkkojen laskeminen 5 % 7 % 3 % 6 % 6 % 5 % 5 %

Valtion velan lisääminen 4 % 5 % 4 % 5 % 6 % 5 % 2 %

Sote-henkilöstön osaamisen ja koulutuksen tason laskeminen 4 % 5 % 3 % 5 % 5 % 3 % 3 %
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SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Tulotaso

Mitä mielestäsi tulisi tehdä, jotta sosiaali- ja terveyspalvelut 

voidaan rahoittaa myös tulevaisuudessa? Valitse mielestäsi 

kaksi parasta vaihtoehtoa.

Kaikki vastaajat 

(n=3002)

Alle 2000€/kk 

tienaavat

2000-5000€/kk 

tienaavat
Yli 5000€/kk tienaavat

Säästötoimenpiteet tulisi kohdistaa muihin aloihin kuin sote-

alaan
54 % 60 % 54 % 38 %

Sote-alan koulutuspaikkojen lisääminen 40 % 42 % 40 % 32 %

Työperäisen maahanmuuton lisääminen 25 % 23 % 24 % 34 %

Julkisesti tarjottavien palvelujen määrän karsiminen 20 % 14 % 20 % 36 %

Verojen korottaminen 13 % 11 % 14 % 14 %

Sote-henkilöstön palkkojen laskeminen 5 % 5 % 5 % 6 %

Valtion velan lisääminen 4 % 5 % 4 % 3 %

Sote-henkilöstön osaamisen ja koulutuksen tason laskeminen 4 % 4 % 4 % 6 %
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SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Kotitalouden koko

Mitä mielestäsi tulisi tehdä, jotta 
sosiaali- ja terveyspalvelut voidaan 

rahoittaa myös tulevaisuudessa? 
Valitse mielestäsi kaksi parasta 

vaihtoehtoa.

Kaikki 
vastaajat 
(n=3002)

Yksinasuvat
Yksi aikuinen 
ja yksi lapsi

Yksi aikuinen 
ja useampi 

lapsi

Lapseton 
pariskunta

Pariskunta ja 
yksi lapsi

Pariskunta ja 
useampi lapsi

Säästötoimenpiteet tulisi kohdistaa 

muihin aloihin kuin sote-alaan
54 % 58 % 54 % 56 % 53 % 50 % 52 %

Sote-alan koulutuspaikkojen 

lisääminen
40 % 40 % 44 % 30 % 41 % 36 % 37 %

Työperäisen maahanmuuton 

lisääminen
25 % 25 % 16 % 21 % 30 % 25 % 18 %

Julkisesti tarjottavien palvelujen 

määrän karsiminen
20 % 17 % 16 % 25 % 19 % 26 % 21 %

Verojen korottaminen 13 % 11 % 14 % 16 % 13 % 13 % 17 %

Sote-henkilöstön palkkojen 

laskeminen
5 % 5 % 4 % 9 % 5 % 6 % 5 %

Valtion velan lisääminen 4 % 4 % 6 % 3 % 3 % 6 % 5 %

Sote-henkilöstön osaamisen ja 

koulutuksen tason laskeminen
4 % 4 % 5 % 8 % 3 % 6 % 4 %
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SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Maakunta

Mitä mielestäsi tulisi 
tehdä, jotta sosiaali- ja 

terveyspalvelut 
voidaan rahoittaa 

myös 
tulevaisuudessa? 

Kaikki 
vastaajat 
(n=3002)

Etelä-
Karjala

Etelä-
Pohjan

maa

Etelä-
Savo

Kainuu
Kanta-
Häme

Keski-
Pohjan

maa

Keski-
Suomi

Kymen-
laakso

Lappi
Pirkan-

maa
Pohjan-

maa
Pohjois-
Karjala

Pohjois-
Pohjan

maa

Pohjois-
Savo

Päijät-
Häme

Sata-
kunta

Uusi-
maa

Varsi-
nais-

Suomi

Säästötoimenpiteet 

tulisi kohdistaa muihin 

aloihin kuin sote-alaan
54 % 62 % 51 % 48 % 64 % 57 % 54 % 50 % 59 % 48 % 58 % 51 % 59 % 58 % 56 % 54 % 58 % 54 % 49 %

Sote-alan 

koulutuspaikkojen 

lisääminen
40 % 34 % 45 % 41 % 55 % 46 % 54 % 43 % 48 % 48 % 35 % 40 % 43 % 40 % 45 % 37 % 42 % 36 % 40 %

Työperäisen 

maahanmuuton 

lisääminen
25 % 27 % 21 % 34 % 15 % 22 % 22 % 27 % 16 % 26 % 19 % 26 % 28 % 19 % 26 % 16 % 18 % 30 % 23 %

Julkisesti tarjottavien 

palvelujen määrän 

karsiminen
20 % 21 % 16 % 14 % 15 % 20 % 8 % 18 % 14 % 15 % 19 % 28 % 16 % 17 % 24 % 22 % 14 % 19 % 23 %

Verojen korottaminen 13 % 8 % 9 % 11 % 15 % 9 % 11 % 13 % 10 % 15 % 17 % 14 % 15 % 12 % 8 % 13 % 11 % 14 % 14 %

Sote-henkilöstön 

palkkojen laskeminen
5 % 8 % 4 % 5 % 0 % 3 % 0 % 4 % 7 % 3 % 6 % 5 % 3 % 6 % 6 % 5 % 6 % 5 % 6 %

Valtion velan 

lisääminen
4 % 4 % 2 % 0 % 3 % 2 % 5 % 6 % 4 % 5 % 4 % 2 % 5 % 5 % 4 % 5 % 3 % 5 % 6 %

Sote-henkilöstön 

osaamisen ja 

koulutuksen tason 

laskeminen

4 % 4 % 5 % 6 % 0 % 4 % 0 % 3 % 3 % 4 % 4 % 4 % 3 % 5 % 3 % 2 % 3 % 5 % 3 %
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SOTE:n tulevaisuuden rahoitus
Puoluekanta

Mitä mielestäsi tulisi tehdä, jotta 

sosiaali- ja terveyspalvelut voidaan 

rahoittaa myös tulevaisuudessa? 

Valitse mielestäsi kaksi parasta 

vaihtoehtoa.

Kaikki 

vastaajat 

(n=3002)

KD KESK. KOK. Liike Nyt PS RKP SDP VAS. VIHR.

Säästötoimenpiteet tulisi kohdistaa 

muihin aloihin kuin sote-alaan
54 % 56 % 48 % 45 % 62 % 52 % 44 % 54 % 63 % 56 %

Sote-alan koulutuspaikkojen 

lisääminen
40 % 39 % 45 % 36 % 45 % 43 % 33 % 45 % 32 % 42 %

Työperäisen maahanmuuton 

lisääminen
25 % 21 % 29 % 37 % 15 % 10 % 35 % 32 % 27 % 38 %

Julkisesti tarjottavien palvelujen 

määrän karsiminen
20 % 25 % 24 % 34 % 14 % 25 % 22 % 11 % 6 % 11 %

Verojen korottaminen 13 % 20 % 10 % 9 % 12 % 9 % 13 % 19 % 30 % 17 %

Sote-henkilöstön palkkojen 

laskeminen
5 % 5 % 3 % 5 % 6 % 9 % 13 % 5 % 4 % 3 %

Valtion velan lisääminen 4 % 3 % 3 % 1 % 3 % 4 % 9 % 5 % 10 % 2 %

Sote-henkilöstön osaamisen ja 

koulutuksen tason laskeminen
4 % 10 % 6 % 3 % 3 % 6 % 2 % 3 % 2 % 2 %
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Talous



Valmius maksaa enemmän veroja
Kaikki vastaajat

33%

53%

14%

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli 
julkisten palvelujen laatu ja saatavuus paranisivat?

Kaikki vastaajat (n=3002)

Kyllä

En

En osaa sanoa
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Valmius maksaa enemmän veroja
Sukupuoli ja ikä

33%

34%

33%

31%

34%

33%

34%

53%

55%

51%

51%

53%

56%

51%

14%

11%

16%

18%

13%

11%

15%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli julkisten palvelujen 
laatu ja saatavuus paranisivat?

Kyllä En En osaa sanoa
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Valmius maksaa enemmän veroja
Tulotaso

33%

34%

34%

25%

53%

51%

52%

66%

14%

15%

14%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli julkisten palvelujen 
laatu ja saatavuus paranisivat?

Kyllä En En osaa sanoa
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Valmius maksaa enemmän veroja
Kotitalouden koko

33%

34%

33%

33%

33%

30%

36%

53%

52%

57%

57%

54%

56%

51%

14%

15%

10%

10%

14%

14%

13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Yksinasuvat

Yksi aikuinen ja yksi lapsi

Yksi aikuinen ja useampi lapsi

Lapseton pariskunta

Pariskunta ja yksi lapsi

Pariskunta ja useampi lapsi

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli julkisten palvelujen laatu ja 
saatavuus paranisivat?

Kyllä En En osaa sanoa
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Valmius maksaa enemmän veroja
Ammattiasema

33%

33%

37%

32%

53%

52%

49%

57%

14%

15%

14%

12%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Työntekijät

Alemmat toimihenkilöt

Ylemmät toimihenkilöt

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli julkisten palvelujen 
laatu ja saatavuus paranisivat?

Kyllä En En osaa sanoa
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Valmius maksaa enemmän veroja
Puoluekanta

33%

59%

48%

48%

46%

43%

35%

35%

25%

21%

53%

30%

33%

40%

41%

32%

48%

53%

68%

68%

14%

11%

19%

12%

13%

25%

17%

13%

8%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

VAS.

VIHR.

SDP

KESK.

KD

Liike Nyt

RKP

KOK.

PS

Olisitko valmis maksamaan nykyistä enemmän veroja, mikäli julkisten palvelujen 
laatu ja saatavuus paranisivat?

Kyllä En En osaa sanoa
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Taloudellisen tilanteen muutokset
Kaikki vastaajat

13%

46%

36%

5%

Vuoden 2019 eduskuntavaalien jälkeen oma 
taloudellinen tilanteeni on…

Kaikki vastaajat (n=3002)

Parantunut

Pysynyt samanlaisena

Heikentynyt

En osaa sanoa
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Taloudellisen tilanteen muutokset
Sukupuoli ja ikä

13%

14%

13%

21%

19%

8%

4%

46%

50%

44%

41%

47%

45%

54%

36%

33%

38%

29%

30%

44%

40%

5%

3%

5%

9%

3%

3%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Vuoden 2019 eduskuntavaalien jälkeen oma taloudellinen tilanteeni on…

Parantunut Pysynyt samanlaisena Heikentynyt En osaa sanoa
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Taloudellisen tilanteen muutokset
Tulotaso

13%

7%

16%

21%

46%

38%

51%

51%

36%

48%

30%

25%

5%

7%

3%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Vuoden 2019 eduskuntavaalien jälkeen oma taloudellinen tilanteeni on…

Parantunut Pysynyt samanlaisena Heikentynyt En osaa sanoa
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Taloudellisen tilanteen muutokset
Kotitalouden koko

13%

11%

10%

7%

14%

18%

18%

46%

46%

43%

42%

48%

47%

47%

36%

38%

44%

44%

33%

31%

33%

5%

5%

3%

6%

4%

4%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Yksinasuvat

Yksi aikuinen ja yksi lapsi

Yksi aikuinen ja useampi lapsi

Lapseton pariskunta

Pariskunta ja yksi lapsi

Pariskunta ja useampi lapsi

Vuoden 2019 eduskuntavaalien jälkeen oma taloudellinen tilanteeni on…

Parantunut Pysynyt samanlaisena Heikentynyt En osaa sanoa
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Taloudellisen tilanteen muutokset
Puoluekanta

13%

18%

8%

16%

23%

22%

11%

16%

8%

9%

46%

55%

63%

54%

47%

44%

54%

45%

44%

41%

36%

25%

22%

27%

25%

33%

31%

36%

42%

47%

5%

7%

5%

4%

3%

6%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

KESK.

KD

KOK.

VIHR.

RKP

SDP

VAS.

Liike Nyt

PS

Vuoden 2019 eduskuntavaalien jälkeen oma taloudellinen tilanteeni on…

Parantunut Pysynyt samanlaisena Heikentynyt En osaa sanoa
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Vastaajien taustatiedot



Sukupuoli ja ikä

48%

52%

50%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mies

Nainen

Sukupuoli

Alkuperäinen otos Painotettu otos
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22%

30%

25%

22%

28%

23%

25%

24%

0% 10% 20% 30% 40%

Alle 35 -vuotiaat

35-50 -vuotiaat

51-65 -vuotiaat

Yli 65 -vuotiaat

Ikä

Alkuperäinen otos Painotettu otos



Maakunta

32%

10%

9%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Uusimaa

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Keski-Suomi

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Satakunta

Kanta-Häme

Pohjois-Karjala

Etelä-Pohjanmaa

Kymenlaakso

Etelä-Savo

Lappi

Etelä-Karjala

Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Maakunta

Kaikki vastaajat (n=3002)

10.1.2023 24



Tulotaso

12%

18%

29%

20%

9%

4%

2%

1%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

Alle 1000 euroa

1001 -  2000 euroa

2001 -  3000 euroa

3001 -  4000 euroa

4001 -  5000 euroa

5001 -  6000 euroa

6001 -  8000 euroa

8001 - 10 000 euroa

Yli 10 000 euroa

En osaa / halua sanoa

Tulotaso

Kaikki vastaajat (n=3002)
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Ammattiasema

30%

9%

16%

1%

3%

6%

28%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

Työntekijä

Alempi toimihenkilö (esim. sairaanhoitajat, suunnittelijat ja
työnjohtajat)

Ylempi toimihenkilö (esim. asiantuntija-, esihenkilö-, päällikkö- tai
johtotason tehtävissä toimiva)

Yksityinen ammatinharjoittaja

Yrittäjä

Työtön

Eläkeläinen

Opiskelija

Muu

Ammattiasema

Kaikki vastaajat (n=3002)
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Koulutusaste

1%

9%

7%

34%

12%

19%

18%

0% 10% 20% 30% 40%

Ei tutkintoa

Perusaste (peruskoulu,
kansakoulu tms.)

Ylioppilas

Ammatillinen koulutus

Opistotutkinto

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto tai tiedekorkeakoulu

Koulutusaste

Kaikki vastaajat (n=3002)
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